Pressemitteilung: Gründung Ortsvereinigung FREIE WÄHLER Emmerich – Jörn Bartels Vorsitzender 

Am Montag, den 23.10.2023 trafen sich vier Emmericher Partei Mitglieder der Partei FREIE WÄHLER, am Rathaus, zur Gründung der Ortsvereinigung. Neben den ansässigen Parteimitgliedern kam überregionaler Besuch der Partei von Bezirks- und Landesebene. 
Die Fraktion FREIE WÄHLER ist in Emmerich seit Frühjahr diesen Jahres aktiv, und ist ein engagierter Akteur in Rats- und Ausschussarbeit. Nun folgte noch die Gründung der Ortsvereinigung. Vier der aktuell fünf Parteimitglieder aus Emmerich folgten der Einladung des Bezirksverbandes zur Gründungsversammlung. Die Versammlungsleitung wurde von der Bezirksvorsitzenden Niederrhein, Frau Hanneke Hellmann, übernommen. Unterstützt wurde Sie von Ihren Partei Kollegen Georg Cluse (Vorsitzender FREIE WÄHLER Kleve) und Arbi Davood Megerdich (Stellvertretender Landesvorsitzender), welche gleichzeitig als Stimmzähler fungierten.
Insgesamt wurden drei Vorstandsposten, allesamt jeweils einstimmig, besetzt.
Zum ersten Vorsitzenden der Ortsvereinigung wurde Jörn Bartels gewählt. Zu seinem Stellvertreter wählten die Mitglieder Simon Terhorst. Kassiererin wurde Jennifer Held.
Zwei weitere Positionen blieben bewusst unbesetzt, da die Mitglieder zunächst die aktuell laufenden Neuaufnahmen von vier weiteren Parteimitgliedern abwarten wollen um anschließend die Positionen Schriftführer und Beisitzer zu besetzen.
Jörn Bartels zeigte sich sichtlich stolz nach der Wahl und bedankte sich bei den Anwesenden für das Vertrauen: „heute wurde eine weitere wichtige Hürde für unsere politische Arbeit vor Ort genommen, durch die Gründung der Ortsvereinigung wird die politische Arbeit der Fraktion unterstützt und gestärkt.“
Weiterhin wird es den FREIEN WÄHLERN in Emmerich wichtig sein, dass in erster Linie die Fraktion, bei der auch parteilose mitwirken, das bestimmende Gremium ist.

